



SKATTEMINISTERIET

j.nr. 07-081220
Dato : 15. maj 2007

Til

Folketingets Skatteudvalg

L L 213 - forslag til lov om Forslag til lov om ændring af selskabsskatteloven og forskellige andre skattelove. (CFC-beskatning og indgreb mod kapitalfonde m.v.).

Hermed sendes i 5 eksemplarer svar på spørgsmål nr. 75, 76 og 77 af 11. maj 2007.

(L 213)

Kristian Jensen

/ Tina R. Olsen

Spørgsmål 75:

" Har SKAT fortsat ikke gennemført udbyttebeskatning af udlodninger til såkaldte gennemstrømningselskaber?"

Svar:

Ved en særlig kontrolindsats har SKAT sat fokus på kapitalfondes overtagelse af danske koncerner. I den forbindelse arbejder SKAT med at fremskaffe oplysninger om modtagere af de pengestrømme, der forlader Danmark i form af udbytter og renter, idet SKAT vil have dokumentation for, at det er den "endelige modtager", der også er rette indkomstmotager til udbytterne og renteindtægterne. Først når dette er afklaret, kan det vurderes om Danmark har krav på kildeskat af de udbetalte beløb.

Denne undersøgelse har endnu ikke ført til udbyttebeskatning af udlodninger til gennemstrømningselskaber.

Spørgsmål 76:

" Ministeren bedes oplyse, hvor store beløb der er indgået til SKAT som renteskat efter kildeskattelovens § 65 D."

Svar:

For 2005, 2006 og indtil 14. maj 2007 har SKAT bogført følgende renteskat:

2005	2006	2007
42.257.983 kr.	22.873.596 kr.	- 6.139.271 kr.

Den negative renteskat for 2007 skyldes, at der har været tilbagebetalinger på tidligere indtægtsført renteskat på et enkelt selskab på ca. 7 millioner

Spørgsmål 77:

" Ministeren bedes oplyse, hvor store beløb der er indgået til SKAT som royalty-skat efter kildeskattelovens § 65 C."

Svar:

SKAT har registreret følgende indgåede beløb for royaltyskat for regnskabsårene 2005, 2006 og indtil 14. maj 2007:

2005	2006	2007
5.007.648 kr.	13.993.829 kr.	6.053.325 kr.